
w'fmd'i ^id'fm<& fmryqre mÍlaIKh – 2019 
jhU m<d;a wOHdmk fomd¾;fïka;=j 

f;dr;=re yd ikaksfõok ;dCIKh - ms<s;=re m;%h 

I m;%h 

m%Yakh ms<s;=r m%Yakh ms<s;=r m%Yakh ms<s;=r m%Yakh ms<s;=r 
1 4 11 1 21 1 31 2 

2 2 12 2 22 2 32 1 

3 1 13 4 23 2 33 1 

4 2 14 1 24 3 34 4 

5 3 15 3 25 4 35 3 

6 1 16 3 26 4 36 3 

7 3 17 4 27 3 37 1 

8 2 18 2 28 2 38 3 

9 3 19 3 29 4 39 3 

10 1 20 4 30 2 40 4 

1 X 40 =  ,l=Kq 40 hs 

II ඳත්‍රය 

1) 

i)  ආදාන - තීරු කේතය / ශරඳත 

වැකසුම - එේ එේ භාණ්ඩයට අදා඼ මුළු මුද඼ ගණනය කිරීම / බිල්ඳකේ මුළු ලටිනාකම ගණනය කිරීම/ 

ප්‍රතිදානය - බිල්ඳත / කකටි ඳණිවිඩය  (පිළිතුරු තුනම නිලැරදි නම් ඼කුණු 02යි, 2ේ නිලැරදි නම් ඼කුණු 

01, 1ේ නිලැරදි නම් ඼කුණු 0.5 යි) 

ii)  ඳෑනක මි඼ - C16 - 1 *12  - රු. 12 

 ඳෑන් 1ක මි඼  - රු. 12* 2  - රු. 24 (඼කුණු 0.5 ) 

 කඳොතක මි඼ - 5B16 - 1 * 11 -11 

      16 * 5 - 80 91 - රු.   91  (඼කුණු 0.5 ) 

 ලැයලන මුළු මුද඼    - රු. 115 (඼කුණු 01 ) 

iii)  (     )        (඼කුණු 02) 

iv)  1 – C , 2 – D , 3 – B , 4 – A   (඼කුණු 02) 

v)  කගොනු කියවීමට ලැඩි කා඼යේ ගතවීම නිවා ඳරිගණකකේ කාර්යේ඿මතාලය අඩු වීම කශෝ කලනේ ගැ඼කඳන 

පිළිතුරේ ව඲ශා (඼කුණු  02). 

vi)  1 – C , 2 – D , 3 – B , 4 – A (඼කුණු 0.5 x 4 ). 

vii) 1 – P , 2 – S, 3 – R , 4 – Q  (඼කුණු 0.5 x 4 ). 

viii) A - වතයය B - අවතයය C - අවතයය D - වතයය  (඼කුණු 0.5 x 4 ) 

ix) ලාසි - ඕනෑම කේ඼ාලක ඳශසු ව්ථානයක සිට වම්බන්ධ විය ශැකි වීම / කාර්යේ඿ම බල 

 අලාසි - අඛණ්ඩ අන්තර්ජා඼ ඳශසුකම් අල඾ය වීම / අඩු  කේග වම්බන්ධතාල඼දි ්‍රියාකෂ කනොශැකි වීම/ 

     දෘඩාාංග මෘදුකාාංග කදෝ඿ (඼කුණු 01 x 2 ) 

x)  P – 9 Q – i R – count (පිළිතුරු තුනම නිලැරදි නම් ඼කුණු 02යි, 2ේ නිලැරදි නම් ඼කුණු 01 , 1ේ 

නිලැරදි නම් ඼කුණු 0.5 යි) 
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2) A)   

i)  

a. Facebook, Twitter, LinkedIn ලැනි නිලැරදි පිළිතුරු 2ේ ව඲ශා (඼කුණු 1)   

b. වාංලාද මණ්ඩඳ මගින් පුද්ග඼යන්කේ කඳොදු අදශව් විලෘතල කගනශැර දැේවීමට ශැකි වීම. / ක඼ොල නන්කදව 

ජීලේ ලන පුද්ග඼යන් එකතු කිරීමටේ ඔවුන්කේ අදශව් හුලමාරු කර ගැනීමටේ ඳශසු         

වීම. / ඼ාභදායී ක඼ව තම නි඿්ඳාදන අක඼විකර ගැනීම ව඲ශා වමාජ කලබ් අඩවි භාවිතා කෂ ශැකි වීම. 

බ්ක඼ොේව ්ලැනි කවේලාලන් 2ේ ව඲ශා (඼කුණු 1) 

c. අනලවරකයන් පුද්ග඼යන්කේ ජායාර෕ඳ අන්තර්ජා඼යට මුදා ශැරීම. /පුද්ග඼යින්කේ කීර්ති නාමයට ශානි ලන 

ආකාරකේ ප්‍රලෘේති ප්‍රචාාරය කිරීම. / ක෕ට පඳ්‍රම පඳකයෝී  කර ගනිමින් කඳෞද්ගිකක ගිණුම් කලත පිවිව 

කඳෞද්ගිකක කතොරතුරු කවොරා  ගැනීම./ ලයාජ කතොරතුරු භාවිතා කරමින් පුද්ග඼යින් රලටා අනිසි 

වමබන්ධතා ඇති කර ගැනීම මගින් පුද්ග඼ ජීවිත විනා඾ වීම . (සුදුසු පිළිතුරු 2ේ ව඲ශා ඼කුණු 1) 

d. වමාජ ජා඼යේ කලත ප්‍රකා඾ කරනු ඼බන කඳෞද්ගිකක කතොරතුරු පිළිබ඲ල වැ඼කිිකමේ වීම. /  වමාජ ජා඼ 

මගින් මිතුරන් කතෝරා ගැනීකම්දී ප්‍රකේවම් වීම. / වැක වහිත විදුේ තැඳැල් විලෘත කිරීකමන් ලැෂකීම. /              

විදුේ තැඳෑක඼හි ඇති වැක වහිත අසනවන්ධාන ේිකේ කිරීකමන් ලැෂකීම. / වමාජ ජා඼ මගින් ඼බා කදන 

අමතර කයදවුම් ඳරිගණකකේ ව්ථාඳනය කිරීකමන් ලැෂකීම.  (සුදුසු පිළිතුරු 2 ේ ව඲ශා ඼කුණු 2) 
   ii)  

a. පිළිකා, ව්නායු ඳද්ධතිය අඩඳණ වීම, වකම් අවාේමිකතා, ලකුගඩු කරෝග ලැනි සුදුසු පිළිතුරු 2ේ ව඲ශා 

(඼කුණු 1) 

b. භාවිතය අඩු කිරීම (Reduce), නැලත ප්‍රකයෝජනයට ගැනීම (Reuse) , ප්‍රතිචාක්‍රීකරණය (Recycle)   පියලර 

2ේ ව඲ශා (඼කුණු  1)  

             

B)   A- Q- Y   (඼කුණු 1) 

        B- R – Z   (඼කුණු 1) 

        C- P – X   (඼කුණු 1) 

 

 

 

 

 

3) A) 

 1 – title 2 – i 3 – center 4 -  align  5 – face  6 – color  7 – border   

8 – caption  9 – th 10 – colspan  11 – td  12 – rowspan   ( ඼කුණු 0.5 x 12 = 06 )  

වටශන : < >  ඇතු඼ේකර ඇේනම් ඼කුණු ඼බා කනොකද්. 

B)  i. suresh@gmail.com , raveen@ymail.com (඼කුණු 1) 

 ii. suresh@gmail.com , raveen@ymail.com , sarath@abc.net (඼කුණු 1) 

C)  i. A - කලබ් කවේලා දායක ඳරිගණකය (web server)  

B - බහුමාධය කවේලා දායක ඳරිගණකය (multimedia server) ( ඼කුණු 0.5 x 2 = 01 ) 

 ii. B (඼කුණු 0.5) 

 iii. නැත (඼කුණු 0.5) 

  

 

 

  

4) A) 

i. =sum(B4:B7)  (඼කුණු 1) 

ii. =B4 * E$10   කශෝ  =B4 * $E$10 (඼කුණු 2) 

iii. Function 1 – sum, cell 1 – E4, cell 2 – E6 (ඳද තුනම නිලැරදි නම් ඼කුණු 02යි, 2ේ නිලැරදි 

නම් ඼කුණු 01 , 1ේ නිලැරදි නම් ඼කුණු 0.5 යි). 

iv. =C9 – B10 (඼කුණු 01) 
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B)  

i. 1 - වාමානය දසුන (Normal view) 2 - කදා සුකබදුම් දසුන (Slide sorter view) 

3 - කියවුම් දසුන (Reading view) 4 - වටශන්  මූිකක දසුන (Notes Master). ( ඼කුණු 0.5 x 4 = 02 ) 

ii. a)   b) X  c) X  d)  ( ඼කුණු 0.5 x 4 = 02 ) 

 

 

 

 

 

5) i.      a) ගනුකදනුකරු ලගුල - ගණුකදනුකරු අාංකය / කබදාශැරීම් නි඼ධාරී ලගුල - කබදාශැරීම් නි඼ධාරි අාංකය / 

ඇණවුම ලගුල - ඇණවුම් අාංකය (඼කුණු 0.5 x 02 = 01) 

b) ගනුකදනුකරු ශා ඇණවුම - ඒක බහු - (඼කුණු 1) 

එක ගණුකදණුකරුකලේ ඇණවුම් කිහිඳයේ ඼බා කදන අතර එක ඇණවුමේ ඼බා කදන්කන් එක 
ගණුකදණුකරුකලේ ඳමණි. (඼කුණු 2) 

ii. a) එේ ලගුලක ේක඿ත්‍රයේ මගින් තලේ ලගුලක කරකකෝඩයේ අනනයල ශුනනාගතශැකි නම් එම ේක඿ේත්‍රය 
එම ලගුකේ ආගන්තුක යතුරයි. ඇණවුම ලගුකේ කබදාශැරීම් නි඼ධාරී අාංකය ආගන්තුක යතුරකි. ඒ මගින් 
කුමන නි඼ධාරියා කුමන ඇණවුම කබදාශරින්කන් දැයි කවොයා ගත ශැක. (඼කුණු 2) 
b)  i) ඇණවුම් ලගුල / ගණුකදනුකරු ලගුල  (඼කුණු 2) 
 ii)  

ඇණවුම් ලගුල  ගනුකදනුකරු ලගුල 

ඇණවුම් 
අාංකය 

ඇණවුම 
ගනුකදනුකරු 

අාංකය 

කබදාශැරීම් 
නි඼ධාරී 
අාංකය 

 ගනුකදනුකරු 
අාංකය 

නම 
දුරකථන 
අාංකය 
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(඼කුණු 2 ) 
 

 

 

6)  i) 

a) දේත කතොරතුරු කවොයා ගැනීම අඳශසු වීම / පඳව්ථ පිටඳේ තබා ගැනීම අඳශසු වීම. / දේත 
වි඾්කල්඿ණය අඳශසු වීම. / අලුතින් දේත ඇතු඼ේ කිරීම , ඉලේ කිරීම , යාලේ කාලීන කිරීම අඳශසු 
වීම./ ආචායනය ව඲ශා ලැඩි අලකා඾යේ අල඾ය වීම.   (඼කුණු 1 ) 

b) ඕනෑම තැනක සිට ඕනෑම කේ඼ාලක ඳද්ධතියට වම්බන්ධ විය ශැකිවීම.  (඼කුණු 1 ) 
c) ආයතනකේ කාර්යේ඿මතාල ලැඩි කේ. / නිලැරදි බල ශා ලඩා ඳශසු බල / ගුණාේමක බවින් යුේ 

කවේලයේ වැඳයිය ශැකි වීම (඼කුණු 2 ) 
d) ඒකක ඳරිේ඿ාල / ඳද්ධති ඳරිේ඿ාල / වමව්ත ඳරිේ඿ාල / ප්‍රති්‍රශණ ඳරිේ඿ාල.  (඼කුණු 1.5 ) 
e) නැත. සියලු අල඾යතා නි඾ච්ිතල ඳැශැදිික කනොලන බැවින්. (඼කුණු 2 ) 

ii)  1 – B ,  2 –E  , 3 – D  ,  4 – C ,   5 – A  (඼කුණු 2.5 ) 
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7)  

i) 1 – Num   2 – Total 3 – Num 4 – Total (඼කුණු 4 ) 

ii) පුනර්කරණයේ තුෂ ලරනයේ ( selection in iteration )  (඼කුණු 2 ) 

iii) Begin 

Total = 0 

Num = 1 

   While Num <= 20 

 X = Num Mod 2 

    If  x = 0 then 

  Total = Total + Num 

    End if 

 Num = Num + 1 

   End while 

Display Total 

     End        (඼කුණු 4 ) 
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